

**ИСТОРИЯ ОТРЯДА ЮИД  
МКОУ «Корцовская  
СОШ»**

**Солигаличского  
муниципального района  
Костромской области**

Корцово, 2021 г.

- Минуло много лет! Как времечко бежит!

Успел немало сделать наш отряд ЮИД!

Ежегодные конкурсы в районе проводятся,  
И мы в них участвуем, как водится.

- В «Безопасном колесе» и агитбригадах тоже  
Не раз побеждали, хоть это непросто!

Чтобы школьники не попали  
В опасные ситуации,

Мы участвовали в специальных операциях.

«Внимание: каникулы!» и «Внимание: дети!» .  
Каждый год проходят акции эти.

«Добрую дорогу детства» читаем  
И самое интересное в работе применяем!

История школьного отряда ЮИД начинается с 2002г. Его создал молодой учитель Андреев К. В., ныне директор школы. Первыми юидовцами стали члены школьной команды районного конкурса «Безопасное колесо»: Исарев Иван, Махов Александр, Пановский Андрей, Сизова Евгения, Смирнова Юлия, Капустина Галина, Каюрова Ксения.



. Команда заняла 2 место, а Пановский Андрей и Махов Александр вошли в сборную Солигаличского района на областной этап конкурса. В 2003 году юидовцы нашей школы вновь вошли в сборную района . Андрей Пановский вошел в число лучших.

*Фотографии с областного конкурса.*



После зимней "горячки" на дорогах зашнурки могли бы взять паузу, если бы не летние каникулы и дети: пешие и на велосипедах.



## ПЕДАЛЬ УМЕЛО Я КРУЧУ, Я ПОД КОЛЕСА НЕ ХОЧУ

Соревнования "Безопасное колесо", организованные ГИБДД, департаментом образования и "Росгосстрахом", который к тому же выступил в роли генерального спонсора, проводятся в третий раз и уже успели стать доброй традицией и жизненно важной необходимостью как для организаторов, так и для участников.

Около ста школьни-

В этом году на дорогах погибло четыре ребенка, 12 — получили ранения. Половину этих происшествий спровоцировали дети: из-за незнания элементарных правил, невнимательности.

ков из городов и районов области боролись в минувший понедельник за звание самого грамотного и профессионального велосипедиста. Победители отборочных туров сначала школь-

ных, затем городских и районных соревнований встретились на главной площадке турнира — в санаторно-лесной школе на Козловых горах. 11-12-летним участникам дорожного движения предстояло пройти несколько серьезных испытаний на выносливость, ум и ловкость.

"Тихая" баталия развернулась в кабинетах, где ребята сдавали экзамены по правилам дорожного движения, первой медицинской помощи и основам страхования. Новым и неожиданным для участников в этом году стал конкурс юных корреспондентов. За 40 минут они должны были написать в газету заметку, по всем канонам жанра. Темы материалов юным журналистам выбирать не приходилось — писали по заданию редакции, о том, что выпало в билете. Такой оперативностью и полетом творческой мысли не каждый репортер сможет похвастаться.

Самым серьезным и интересным испытанием, по словам ребят, стала велозстафета, где многие

из них показали настоящий класс.

Игрушечная дорога была тем и сложна, что повторяла особенности реальной: повороты, выбоины, кочки. "Очень трудно было проходить трассу после бега и отжиманий, — говорит Саша Нестеров, велосипедист со стажем, — не "проколоться" на "крокодильчике" было практически невозможно, после такой нагрузки и на ровной прямой дороге управлять велосипедом сложно".

Судьи соревнований — инспектора ГИБДД — скидок на возраст водителей не делали, судили по всей строгости.

Самой сильной командой признана команда **Пыщугского района**, на втором месте **сборная 13-й школы из Костромы**. Бронзовые призеры — **ребята из Солигаличского района**. "Личными" призерами стали **Таня Созинова** и **Игорь Набока** (школа № 13, Кострома), **Андрей Пановский** из Солигаличского района, **Ольга Голубкова** (костромской отряд ЮИД), **Игорь Бубнов** из Пыщуга и **Кристина Со-**

колова (Кострома).

Домой ребята привезли подарки, подаренные спонсорами велосипеды и отличное настроение. У победителей главные испытания еще впереди — всероссийские соревнования. В прошлом году на этих состязаниях костромичи заняли четвертое место. Так держать!

*Вырезки из  
газет  
"Свердловская  
Трава"  
и  
"Солигаличские  
вести"*

## Из Костромы – с призами

6 мая команда юных велосипедистов в составе Ксюши Чистяковой из Васильевской школы, Иры Семеновской из Коровновской школы, Саши Махова и Андрея Пановского из Корцовской школы (руководитель из этой же школы К.В.Андреев) вернулась с областного конкурса «Безопасное колесо-2003». Вернулась с успехом и не с пустыми руками. Из 24 команд-участниц наша команда заняла третье место (первыми стали пыщужане, вторыми - костромичи).

Команде вручили диплом и два тома детской энциклопедии по русской литературе XIX и XX веков. Каждому участнику команды подарили дорогой набор канцелярских принадлежностей.

На ступеньку выше команды поднялся Андрей Пановский, заняв в личном первенстве второе место. Он привез три диплома, два из них он заработал на отдельных этапах, заняв первое место на этапе «Оказание первой медицинской помощи» и второе - «Знание правил дорожного движения». Кроме общих подарков он награжден и за личные успехи. Это дартс - набор для метания дротиков и набор для игры в теннис. В областном конкурсе Андрей участвует второй раз, и этой весной удача была к нему благосклонней. «А секрет в том», - поделился Андрей, - что я просто изменил тактику подготовки». Участники все довольны, понравились им и велосипеды, к успеху везущие...

Г.ВИКТОРОВА.



# Лучшие велосипедисты - корцовские школьники

В этом году районный конкурс юных велосипедистов «Безопасное колесо» состоялся 15 мая. По традиции всю теоретическую часть: зачёты по правилам дорожного движения, на знания основ страхования и первой доврачебной помощи, по защите плакатов дорожно-транспортной тематики команды юных велосипедистов всех школ района сдавали в кабинетах Солигаличской школы среднего образования. Там же было торжественное открытие конкурса, построение, жеребьёвка.

Практическую часть: фигурное вождение велосипеда, участие в велозстафете «трасса» командам предстояло выполнить на территории городского рынка.

После полудня оргкомитет

конкурса подвёл итоги, объявил победителей. Почётная миссия вручения грамот и денежных премий была предоставлена заместителю главы администрации района Т.Н.Смирновой.

Надо отметить, что практически все первые награды и денежные премии оказались в руках корцовских школьников.

По сумме многоборий одна из команд Корцовской школы стала первой. В личном первенстве среди мальчиков и среди девочек тоже лидировали корцовские ребята - это Иван Исарев и Юлия Капустина. Второе место среди мальчиков у корцовского велосипедиста Вити Балакирева. У корцовской команды (победительницы конкурса плакатов по безопасности дорожного движения) значительно отличалась от других и презентация плаката,



Маша Андреева

с элементами театрализации. Руководитель группы, учитель корцовской школы К.В.Андреев привлёк к участию даже свою маленькую пятилетнюю дочурку Машу, которая и была самой юной велосипедисткой конкурса.

В этом году областной конкурс «Безопасное колесо» состоялся раньше районного. Члены оргкомитета не пожалели, что отправили в Кострому именно корцовскую команду, поскольку она из 26 районных команд заняла достойное 4-е место.

**Н.ОЖИГИН,**

Фото автора

(Итоги районного конкурса «Безопасное колесо» читайте на 4-й стр.).

## Итоги районного конкурса «Безопасное колесо»

**По сумме многоборий:**

1. Корцовская школа среднего образования.
2. Васильевская школа основного образования.
3. Высокосельская школа основного образования.

**Победитель**

**велозстафеты «трасса»:**

Команда Солигаличской школы основного образования.

**Победитель презентации плакатов по безопасности дорожного движения:**

Команда Корцовской школы среднего образования.

**Личное первенство**

**Мальчики:**

1. Исарев Иван (Корцовская школа).



Иван Исарев на трассе

2. Балакирев Виктор (Корцовская школа).

3. Поскутов Степан (Высокосельская школа).

**Девочки:**

1. Капустина Юлия (Корцовская школа).

2. Дудина Светлана (старшая) (Васильевская школа).

3. Комарова Александра (Куземинская школа).



Руководители команд



2011 г. Команда заняла 3 место в районном конкурсе, а Комаров Д. стал победителем среди мальчиков в индивидуальном первенстве.  
На фото: Вручение грамоты и призов Комарову Денису.



Комаров Д. и Андреева М. вручают водителям памятки.



В 2012 году юидовцы нашей школы вновь вошли в сборную района на областной конкурс «Безопасное колесо»

Областной конкурс "Безопасное колесо-2012"  
 Команда: Солигаличского муниципального района  
 Волонтер:

название станции	№ кабинета	командный зачет	личный зачет			
			Завьялова Любовь	Андреева Мария	Петухов Андрей	Кудрявцев Дмитрий
			2001 г.р.	2001 г.р.	2001 г.р.	2001 г.р.
перекресток	каб. 107		20	50	60	10
Страхование	каб. 207	9 баллов (4,5 мин)				
Фотофакт	каб. 106		10	20	25	10
Велосипедист	каб. 219		40	40	45	45
Мир дорожных знаков	каб. 216	58/19сек				
Дорожные ситуации	каб. 208	108 5ч40				
фигурное вождение - 1	спортивный зал		14	20	20	22
фигурное вождение - 2	спортивный зал		20	30	20	35
знатоки Правил дорожного движения	каб. 205		5,0 40	4,50 30	4,40 45	5,10 30
знание основ оказания первой помощи	каб. 108	300	58	105	105	55
ИТОГО:	209					

# Фотографии с областного конкурса. 2012 г.



2013 г – 3 место в районном конкурсе «Безопасное колесо»

На фото: «Безопасное колесо» в пришкольном лагере.



2014 г. -2 место в районном конкурсе «Безопасное колесо», а Веселова Маргарита стала победителем среди девочек в индивидуальном первенстве.

С тех пор ежегодно отряд ЮИД стал участвовать в районном этапе «Безопасного колеса», часто были призерами. Несколько лет ребята входили в состав сборной района на областном конкурсе и не раз занимали призовые места в



МКОУ "Корцовская СОШ" На «Безопасном колесе».

Отряд принимал активное участие в пропаганде безопасности дорожного движения, акциях по ПДД, в конкурсах и викторинах, олимпиаде «Форт дорожной безопасности» Например, 2010 г. 3 человека стали победителями и призерами районного этапа, а Сарафанова Татьяна стала победителем областного этапа.



НА ФОТО: участие в в акции «Дети Солигаличского района за безопасность дорожного движения» в разные ГОДЫ.



Много выступлений, игр, конкурсов, викторин, бесед по ПДД проводили и проводят юидовцы в детском саду (теперь это дошкольное отделение)



Ежегодно во время работы летнего оздоровительного лагеря юидовцы помогают учителям проводить разные мероприятия по профилактике ДДТТ, повторять правила дорожного движения.



На базе школы не раз проходили районные мероприятия по ПДД, готовить и проводить которые помогали члены ЮИД..



Большая работа проводится по пропаганде необходимости ношения СВЭ. Это и беседы, и просмотр фильмов, и участие в конкурсах по декору одежды.



Сегодняшние юидовцы школы продолжают работу по профилактике ДДТТ, участвуют в мероприятиях по ПДД.

